



暖心！公交司机背受伤老人回家

车上乘客虽然要等一会，但都很支持他这么做

12月22日，无锡9路公交车上发生了一件暖心事：该车司机谢春雷发现行动不便的老人后，主动下车背着老人上车。到站后，在征得车内乘客同意的情况下，他还将行动不便的老人背着送回了家。12月24日，面对记者采访，他这样说：“我们每个人都老，多关心身边老人，是每个人都应该做的！”

陈敏



谢师傅背着老人回家 视频截图(扫二维码看视频)

12月22日，根据监控视频显示，现代快报记者注意到，11:26左右，司机谢春雷从驾驶室出来，走到了站台上，要上车的是一对老年夫妇，老爷爷站起来都有些困难。谢春雷先是慢慢搀扶着老人，然后背着老人从后门上了车，上车后又细心嘱咐老人坐下。

“当时是在蠡园站，有乘客跟我说，有一对老人行动不便，能不能帮扶着上个车。我便下了车。”据谢师傅回忆，那对老人大约80多岁了，老奶奶身体不好，本来是老爷爷带着老奶奶去医院的，但老爷爷在路上不小心摔了一跤，身上都是泥，动都动不了，这下变成两个老人上车都困难。

谢师傅说，自己上去帮一把是应该的，“换成其他驾驶员也会这

么做的”。

上车后，谢春雷安排老人坐下，并嘱咐其坐稳了，见老爷爷摔得不轻，动都不好动，谢春雷还建议老人跟子女联系一下，在下车的站台接老人。但老人表示，子女不跟自己住一块儿。路上，谢春雷时时惦记着这对老人，“当时，我想的是，每个人都会老，应该多关心一下身边的老人。”

到了袁家湾站，见老人要下车，谢春雷询问后发现，老人的家已经不远了，便征求了车上其他乘客的意见，在按要求将车停在规定位置后，谢师傅将老人背着送回了家。监控视频记录下了这个过程，记者看到，车上的乘客以老年人居多，在谢师傅背老爷爷的时候，其他乘客也在帮着搭手、搀扶，还有

的乘客拿着手机在拍照、拍视频记录。

“车上乘客特别支持，虽然要等几分钟，但大家都没有怨言，还帮着我一起搀扶老人。”谢师傅告诉记者，每个驾驶员碰到这种情况都会像他这么做的，况且“老人住的地方离站台不远，来回只要六七分钟的样子”。

据现代快报记者了解到，9路公交车司机谢春雷今年49岁，开公交车已有31年。在采访过程中，谢师傅一直说着“都是小事情，都是小事情，没必要拍照、报道的”。勤勤恳恳31年做好本职工作，力所能及及关心帮助身边人，谢师傅的淳朴、善良，赢得了乘客和网友一致点赞，而车上乘客的理解、支持，也为锡城这个冬天增加了温暖。

法联商会商事调解中心办案更高效

前不久，某银行向无锡市梁溪区人民法院起诉，要求潘某某按照购房借款合同约定办理所购房屋抵押登记，并支付律师费1万元。无锡市梁溪区人民法院向当事人介绍了商会调解中心调解案件的特点，即解决纠纷更加简便、高效、快捷，化解纠纷比诉讼更加省时、省力而且成本低。在征得当事人同意的情况下，将该案移送无锡市法联商会商事调解中心进行调解。

调解员针对案件情况，经过法律释明，双方当事人很快达成

谅解，潘某某配合银行办理房屋的抵押登记，并支付律师代理费5000元，调解协议当即履行。

现代快报记者了解到，该案是无锡市法联商会商事调解中心调解结案的第一起案件。无锡市中级人民法院与无锡市工商联率先在全省探索商会商事调解工作，联合出台了《关于推动开展商会商事调解工作的意见》，并于今年5月协作成立了“无锡市法联商会商事调解中心”，通过“商会调解+司法确认”模式，实现诉讼和调解的有效衔接。

朱鲸润

坐高铁至阜阳、亳州，比以往少用5小时

全国铁路将于2019年12月30日零时起实施新列车运行图。12月24日，现代快报记者从无锡站获悉，无锡至阜阳、亳州缩短5小时，无锡至青岛开通夕发朝至动卧。

在新图中无锡站增停亳州南高铁3趟，增停阜阳西高铁9趟，无锡至亳州最快旅时2小时54分钟，无锡至阜阳最快旅时3小时46分钟，相较于之前缩短了5小时左右！

新图中，增开杭州-青岛北“绿巨人”动卧列车1对，车次为D782/3、D781/4次。增加办客G3230(上海虹桥-十堰东)、G3176(上海虹桥-西安北)、G1236(上海虹桥-吉林)、G3164(上海虹桥-兰州西)、G2664(上海虹桥-青岛北)、G1716(上海虹桥-驻马店西)、G7182(上海虹桥-界首南)、G7788(上海虹桥-界首南)、G7792(温州南-淮南东)等等。

陈敏

春城实小：春风化雨，打造少先队文化

无锡市春城实验小学建校之初，四栋主教学大楼的设计和规划，就深深镌刻着学校对莘莘学子的殷殷期待。

打造春城少先队文化“春”字开道，意蕴由生。四栋主教学大楼分别命名为“春晓楼”“春潮楼”“春华楼”“春和楼”。诸如此类，会议室命名为“春天里研习室1”“春天里研习室2”，红领巾电视台命名为“春天电视台”，学校一楼的主干道是“认识世界”，世界地图、世界时间、世界国旗……二楼主干道为科技长廊，海底生物板块，珍禽板块、高科技板块……图书馆外建造阅读书屋——小火车，绘本、杂志应有尽有！有平台处，皆有“读书吧”，设计精美的蒲团座，或是现代气息浓郁的“咖啡吧卡座”，书柜，书墙，文化氛围浓郁。学校社团的命名：“春之韵”管乐团，“春之毅”足球队，“春之声”合唱队，校歌《放飞童年，幸福成长》也这样写道：“春天春风化雨，轻抚我温暖的脸庞。春晓春光明媚，照亮我童年的梦想……春城春意盎然，春来春潮激荡……放飞童年幸福成长！”

学校的基础建设和设施，处

处张扬着“春风化雨”般潜移默化之美，每一寸光阴都诉说着少先队文化内涵的故事，都彰显着学校少先队文化内涵的意蕴，都默默引领少先队员走向更优秀的自己。

少先队辅导员在少年儿童教育中处于十分重要的地位，作为学生学习生活和教育管理活动的管理者，组织开展少年儿童各类教育活动，是孩子们亲密的朋友和导师。要建好一支高素质的辅导员团队，学校借助少先队文化建设来打造团队，比如精心组织校级层面的“辅导员大赛”“班主任技能大赛”，培养一批又一批优秀的青年辅导员们脱颖而出，与此同时，也促进新辅导员们的传帮带学习模式开启。

另一方面，少先队文化内涵的不断提升，又反作用于辅导员团队的打造。辅导员们有了更多有力、可靠、操作性强的抓手得以施展才华，思考探索的同时，凭借“春天里学习班”的随笔集，文化沙龙等渠道，更进一步地反思辅导员生活中的点点滴滴，取长补短，从他人的成功经验中，不断完善自我。

周燕

“双色球3D携手抽汽车”活动火热进行中

无锡福彩12月“双色球3D携手抽汽车”活动火热进行中！2019年12月2日至12月31日，凡在全市福彩投注站购买“双色球”或“3D”彩票，单张金额满20元，即可参加抽奖。第一轮抽奖已结束，第二轮抽奖在1月3日进行，抽出1名一等奖，奖励价值10

万元大众宝来汽车一辆或等值现金；幸运奖300名，各奖2020年《江南晚报》订阅卡一份。活动详情请关注“无锡福彩”微信公众号查询。

高艺



网红美女中医肖丹今年特别忙 有患者打“飞的”来锡找她治疗

老外打“飞的”来无锡找她看病，妙手刀针救起沪上双胞胎中风兄弟……现代快报曾多次报道无锡网红美女中医肖丹，作为“扁弧刀针”创始人，她的治疗工具仅仅是小小一根扁弧刀针，但治疗领域却是十分广阔，各类疑难杂症在她手上迎刃而解。这一年，肖丹说自己的病人越来越多，国内国外的患者都有，因为心疼患者大老远来没挂上号，肖丹总是给患者加号，这也让她的下班时间越来越晚。

朱鲸润/文 张园昀/摄



肖丹在给患者治疗(扫码看视频)



常推迟下班一个多小时

“早上8点钟一进诊室就出不来了，水也没法喝，因为水喝多了要上厕所，会耽误病人治疗时间。”现代快报记者近日在无锡市第八人民医院中医科见到了肖丹。当天一早，诊室门口病人就已经排起了长队。

“国内北京、广州、新疆的病人都有，大部分是治疗颈肩腰腿问题还有鼻炎，外国病友主要是来看皮肤病的多，有来自澳洲、新加坡的病人。”肖丹心疼患者，经常给病人加号，却无形中给自己加压不少，常常推迟一个多小时才能下班。“病人大老远来一趟不容易，总要给他们看到。”

中风患者越来越年轻化

谈及治疗过的病人，肖丹说最让她感到心痛和遗憾的是，患颈椎病还有中风后遗症的病人越来越多且越来越年轻化。“原来都是老年人坐在那边敲腰敲背，现在是年轻人经常腰背疼要按揉。”肖丹说，中风后遗症的年轻人患者从十几岁到三十多岁都有。

“最近治疗的一个从南通过来的中风后遗症患者才十几岁，

一家人为了治疗东奔西跑。前段时间还有一位三十多岁的妈妈，因为高血压没有重视，经常熬夜导致中风。”肖丹说，让她略感欣慰的是，在她的精心治疗下，不少中风偏瘫患者重新恢复了生活自理能力。

“之前治疗过一位澳洲的牛皮癣患者，他回去后给病友们说了在中国的治疗经历，所以今年的国外患者也多了不少。”肖丹说，诊室里的牛皮癣患者年纪轻轻就被皮肤病困扰，“家长来的时候眼泪汪汪，孩子还没谈对象结婚，十分担心影响以后生活。”一边治病，一边安慰，肖丹的诊室里总是充满暖流。

年轻人一定不要熬夜

“不要熬夜，一定不要熬夜。”采访中，肖丹不断强调，希望年轻人注意生活规律，不要熬夜，熬夜是影响身体健康的“第一杀手”。除此之外，肖丹还提醒大家，平时饮食要清淡，每天需要多运动。

这一年，肖丹治好了众多患者，但更让她骄傲的是，现在国内外对中医的认知度越来越高。“这是我们作为中医人骄傲的地方，我会通过自身努力，让中医绿色疗法给更多人带来健康。”

肖丹透露，目前她正扩大研究领域，将自己目前研究出的扁弧刀针、祖传特色针法等经验和手法帮助更多患者恢复健康。